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Global Forum vote
Results



Turnout
• 87 votes
• 2 not valid



Question 1: Local (City of Lucerne)

1.1. Do you approve the new climate protection strategy for the City of Lucerne proposed  by the 
government and the parliament?
• Yes: 62,1% (54) 
• No: 14,9% (13)
• Abstain: 19,5% (17)

1.2 Do you approve the counter proposal to the government- and parliament-proposed new climate 
protection strategy for the City of Lucerne?
• Yes: 47,1% (41) 
• No: 28,7% (25) 
• Abstain 19,5% (17)



Question 1: Local (City of Lucerne)

1.3 Decisive question: If both proposals (1.1. and1.2.) gets a majority, which of the proposals do you 
prefer?
• 1.1: 47,1% (41) 
• 1.2: 26,4% (23)
• None: 19,5% (17)



Question 2: Regional (Canton of Berne)

Do you approve the proposed law in the Canton of Berne to lower the general voting age from 18 to 
16 years? 
• Yes: 77% (67) 
• No: 14,9% (13)
• Abstain: 5,7% (5)



Question 3: National (Swiss Confederation)

Do you approve the citizens’ initiative to ban factory farming in the Swiss constitution? 
• Yes: 75,9% (66) 
• No: 12,6% (11)
• Abstain: 8,0% (7)




